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Planeación de 

presupuestos 

Planeación de producción   

Se trata de comprender un conjunto de reglas básicas 

que ordenan las tareas del sistema de productivo, que se 

fundamentan en la información proveniente del estudio 

del mercado y en las decisiones que regulan las 

existencias de bines terminados de la empresa.  

Planificación del 

efectivo  

Tener el manejo de la planificación del efectivo favorece el control de la 

inversión y del gasto, fomenta la movilización rápida de los recursos 

invertidos, estimula la obtención de altos márgenes de utilidad y nutre la 

rentabilidad. Más no se basa en criterios subjetivos; por tanto, se deben 

resaltar los parámetros que permiten formular la política de liquidez. 

La política de liquidez se centra en el estudio 

de las variables que afectan las entradas, las 

salidas y los saldos mínimos de efectivo. 

Recaudos y las 

erogaciones 

monetarias. 

 Demanda de fondos monetarios 

 

 Política crediticia. 

 

 

 Costos particulares a la tenencia de fondos monetarios 

 

 Planificación de los compromisos de pago 

 

 Planeamiento de efectivo en proyectos de inversión 

 

 

 

 Proceso de elaboración del presupuesto 

Los fondos disponibles para atender las transacciones se encauzan a la cancelación de 

las obligaciones que surgen de la evolución normal de los negocios. 

Si las pautas del crédito se centran en el otorgamiento de plazos, cuanto mayor sea la flexibilidad, más 

tardará la recuperación de la cartera, lo cual afecta la captación de fondos monetarios. Si, por el contrario, se 

recurre a los descuentos por pronto pago, se fortalecerá la posición de liquidez. 

Costo de oportunidad  

Costo de confianza  

Costo de abandono  

El planeamiento de los desembolsos monetarios también debe incluir la cancelación de impuestos de 

acuerdo con las pautas fijadas por las autoridades tributarias y el reconocimiento de dividendos a los 

accionistas. 

Es imprescindible considerar una base de efectivo, a la cual se llega sumando las 

utilidades previstas, las depreciaciones y las amortizaciones de diferidos 

Para determinar las disponibilidades correspondientes a cada uno de los sub períodos (meses, 

bimestres, trimestres), a este valor se le agregan las entradas previstas, que incluyen las ventas de 

contado, la recuperación de cartera, los intereses provenientes de inversiones en títulos valores 

redimibles a corto plazo o de fondos depositados en cuentas que proporcionan beneficios financieros, 

los dividendos reconocidos por inversiones en otras empresas o las ventas de activos fijos. 


